

■ 小记者优秀习作选登

从小事做起 共建美好家园

张店区潘南小学二年级六班 李宏瑞 指导老师 朱志睿

3月5日,我参加了大众日报淄博融媒体中心小记者团组织的“保护母亲河·共建文明城 践行雷锋精神小记者在行动”大型采访活动。

活动一开始,我们先从淄博孝妇河湿地公园出发,沿着孝妇河支流范阳河徒步向上游走,沿途观察两岸的风景,听带队老师讲这些年河水水质的变化。春风吹拂、河水清清,环境格外美

丽,尤其是孝妇河湿地公园,我很喜欢那里。看到河两岸的柳树,我立刻就想起了刚刚学过的“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”的诗句。

为了让更多人欣赏到这么美丽的环境,我们拿着垃圾袋和夹子,一路捡拾散落在草坪和马路上的各种垃圾,并分类放进垃圾桶里。走到终点时,很多小记者都收集了满满一袋子,我们也

为保护环境出了一份力。

两个多小时走了大约5公里,虽然很累,但我们成就感满满。本次活动也让我明白:爱护环境是每个人的责任,共建美好家园从一件件小事做起。如果我们在日常生活中多走几步路、多弯一下腰,把垃圾扔到垃圾桶里,这样我们的地球家园才会变得更美好。

学雷锋见行动 践行环保我先行

张店区凯瑞小学二年级五班 陈悦瑄 指导老师 唐颖

3月5日,晴空万里,一大早就我到达淄博孝妇河湿地公园,跟着大众日报淄博融媒体中心小记者团开始了一场有意义的活动——“保护母亲河·共建文明城 践行雷锋精神小记者在行动”大型采访活动。

活动开始,带队老师强调了纪律,说这次活动全程大约5公里,大家在捡拾垃圾的同时不要掉队。我心想:这么远的路我还没有走过呢,我能完成今天的任务吗?我一边捡拾垃圾一边看沿途的风景,不知不觉就到达了范阳河。范阳河是孝妇河的

支流,全长48.5千米。在这里老师给我们讲了七仙女的传说。之后我们途经一个小树林,发现了许多垃圾。老师让我们做个小游戏,三分五十秒捡完所有垃圾。我们立刻行动起来,有捡纸片纸盒的,有捡塑料袋的,有捡塑料瓶罐的……在规定的时间内,我们小记者把所有的垃圾都收集起来并分类扔到了垃圾桶。

最后我们到达了淄博经济开发区南郊管区殷家村,这个村已经有几百年的历史了,范阳河从村子的东边穿流经过。我采访了村里的一

位老奶奶,老奶奶说之前这里的水又脏又臭,远远地就能闻到恶臭的味道。近些年,国家提出“绿水青山就是金山银山”的环保理念,通过治理工业污染,再加上大家保护水资源的意识不断增强,现在范阳河变得清澈见底了,水面上还有小鸭子在游泳呢。

通过此次学雷锋活动,我不仅捡拾了垃圾,为保护环境贡献了小小一份力,同时,我还明白了保护环境的重要性。我要从自身做起,从生活中的点滴小事做起,保护好我们的碧水蓝天。

“小小雷锋”在行动

张店区西六路小学四年级五班 白子琦 指导老师 许春苗

3月5日,我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团在淄博孝妇河湿地公园参加了“保护母亲河·共建文明城 践行雷锋精神小记者在行动”大型采访活动。沿着孝妇河而上,我们小记者观察孝妇河支流范阳河的水质,因为我们边走边捡拾河边的垃圾,所以我们每个人都带了装备,我们的装备五花八门、无奇不有。

为了维护好秩序,带队

教练给我们准备了口号,我们迈着整齐的步伐喊着响亮的口号向前走着。老师给我们讲解了范阳河的由来,我知道了范阳河是孝妇河的两大大支流之一,需要保护好环境,河水才不会被污染。途中,我们遇到了一名正在河边清扫垃圾的环卫工人,老师说环卫工人非常辛苦,让我们深情鞠躬感谢他们的辛勤付出。

经过两个小时的路程,

我们来到了淄博经济开发区南郊管区殷家村。我们进了村子,采访了村民,村民给我们介绍了范阳河由清澈变浑浊再变清澈的过程,村子里还有很多学雷锋的好人好事。

通过此次采访,我知道了不要乱扔垃圾,及时清理垃圾,才能保护好环境。同时,我明白了雷锋精神是永恒的,我们要弘扬雷锋精神,争做新时代好少年。

参观转运处置中心 提高环保意识

张店区潘南小学三年级六班 谢旭尧 指导老师 张雪

2月27日,阳光明媚,春风习习,小草在地下偷偷地钻了出来,小区里的玉兰花也在它毛茸茸的“小房子”里探出了头,真是有了春天的感觉。我们大众日报淄博融媒体中心小记者团一行来到张店区生活废弃物转运处置中心参观学习。

我想象中的垃圾处理应该是臭味很重,各种各样的垃圾堆积成山。来到张店区生活废弃物转运处置中心,我看到的景象和想象中的完全不一样。虽然是垃圾转运中心,但这里一点味道都没有,院区里一点垃圾都没有,

一辆辆垃圾转运车和垃圾清理车整齐地排着队开出了垃圾转运中心的大门。参观活动开始,一名工作人员先带我们了解垃圾从家到小区垃圾桶,再到中转站,最后到发电厂焚烧发电的整个流程,整个过程都处于一个闭环状态,所以没有一点味道溢出来。

一吨垃圾焚烧发电量可以供我们家用三到四个月,这是我第一次知道垃圾还能发电,变废为宝节约能源真好。然后我们又看了关于垃圾的产量、分类、不恰当处置的危害等方面的视频。我了

解到,以张店区为例,平均每人每天产生1.3公斤垃圾,如果一天不做有效处置,就会产生一个重量约1000吨的垃圾山……如果生活垃圾处置不当,不但会对我们的水质、大气、土壤和自然景观造成影响,更将对人体健康造成危害。

所以,我决定从现在开始,严格进行垃圾分类,我要做垃圾分类的参与者、宣传者、维护者和监督者,为建设一个绿色、环保、和谐、节约型家园贡献出自己的一份力。

垃圾分类从我做起

张店区莲池学校四年级二班 孙浩棠 指导老师 李建华

2月27日,作为大众日报淄博融媒体中心的一名小记者,我们来到了张店区生活废弃物转运处置中心,体验和学习了垃圾分类,看到科技感超强、智能化信息化、干净整洁的垃圾转运站,完全颠覆了我对垃圾处置的想象和认知,使我认识到垃圾分类和科学处置生活垃圾的重要性。

活动中,在老师和工作人员的带领下,我们按照预定的参观流程体验和学习。给我印象最深的是卸料大厅,里面有若干个宽而深的垃圾槽,工作人员向我们介绍,这些大槽用来容纳从张店区各个地方运来的生活垃圾,用压实器压紧以缩小垃圾的体积,便于后期的转运处理。我还了解到,这些生活垃圾在压实和转运处理过程中,采用绿色无污染的

除臭液去除异味和降解有害成分,达到了无害化处理的目的,然后再将垃圾转运到发电厂,变废为宝二次利用。

随后,我们学习了生活垃圾分类的有关知识。在此之前我一直不明白为什么要垃圾分类,甚至认为把垃圾直接埋掉就可以了,现在我知道之所以将垃圾分为厨余垃圾、有害垃圾等,一是防止垃圾污染土壤和水,二是便于后期转运处置,三是垃圾资源化再利用,其最终目的是保护环境。

这次活动对我触动很大,收获颇多。让我从思想上深刻认识到保护环境刻不容缓,我会从自己做起,引导身边人做好垃圾分类,增强环保意识,保护环境,为建设生态家园贡献自己的力量。

争当环保小卫士

张店区莲池学校二年级十一班 吕张凯悦 指导老师 张敬玲

生活垃圾的处置、转运能不能达标直接反映出一个城市卫生和文明程度。我们的城市每天都要产生数不清的生活垃圾,这些垃圾是如何处置和转运的呢?

2月27日,我带着巨大的好奇心跟随着大众日报淄博融媒体中心小记者团兴致勃勃地来到张店区生活废弃物转运处置中心进行参观。这里环境优美,丝毫闻不到垃圾的臭味。垃圾运输车把垃圾运输到这里,经过排队、叫号、自动喷淋除臭、智能化卸料、装车等一系列的流程后,再转运到发电厂,进行焚烧发电二次利用,整个过程既高效又环保。我不由得感叹,科技带给我们生活的巨大变化。

在张店区生活垃圾科普宣教基地,我通过观看宣传栏和动漫演示了解了关于垃圾分类的很多知识。工作人员告诉我们每人每天平均产生1.3公斤垃圾。我们张店区在夏天要产生600至700吨的垃圾,冬天要产生400至500吨垃圾。垃圾先分类投放,然后由收集车收集,再运到垃圾场处理。最后,运到焚烧场焚烧发电。我真没想到,这些垃圾居然能发电,变废为宝,真是太神奇了。

通过参观学习,我认识到垃圾分类的重要性。作为合格小公民,我们要培养垃圾分类的好习惯,人人争当环保小卫士,让我们生活的城市更加文明、更加美丽。

保护环境人人有责

张店区莲池学校三年级十班 林佳瑶 指导老师 巩革

迎春花开了,春天迈着轻盈的脚步来了。

3月5日,天气晴朗,我兴高采烈地参加了大众日报淄博融媒体中心小记者团组织的“保护母亲河·共建文明城 践行雷锋精神小记者在行动”大型采访活动。

活动开始,我们沿着淄博孝妇河湿地公园一路向南,路上带队老师教我们观察水质变化,我发现有几只鸭子在水面上嬉戏,好不惬意。一路上我们除了学习了七仙女的传说以外,还一边捡拾垃圾,为环保贡献自己的力量。

活动中,尽管路途有点长,但小记者们没有一个喊累的。一路

上我们小记者一边唱着歌,一边将岸边的垃圾捡拾起来。这一路上,我捡了三个烟头,还捡了好多纸屑垃圾。有的同学捡到了烟灰缸,有的捡了好多玻璃瓶,同学们每捡到垃圾就像有一个重大发现,最后,我们把捡到的“战利品”,分类丢进了垃圾桶,为环境保护作出了一份小小的贡献。

活动最后,我们来到村子里采访,村里的一名爷爷讲了这条河的过去和现在。听了讲述,我明白了保护环境,人人有责。环境与我们的生活息息相关,我们一定要培养良好的习惯,不乱扔垃圾,爱护好地球家园。

